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Порядок 
госпитализации пациентов старше 15 лет на плановое лечение хронического описторхоза (В66.0) на территории Новосибирской области

Новосибирская область относится к эндемичным территориям по заболеваемости описторхозом, с высоким уровнем заболеваемости.
В структуре заболеваемости биогельминтозов удельный вес описторхоза составил 98,9% по итогам 2024г., показатель заболеваемости 96,32 на 100 тыс. населения, что в почти в 10 раз превышает среднероссийский уровень.
В 13 районах области показатель заболеваемости описторхозом превышал областной от 1,5 до 5 раз: в Доволенском районе 544,9 на 100 тысяч населения; Усть-Таркском – 505,6; Венгеровском – 482,3; Куйбышевском – 382,1; Здвинском – 324,1; Каргатском – 314,3; Кыштовском – 300,5; Барабинском – 264,1; Сузунском – 206,2; Болотнинском – 182,5; Чановском – 167,3; Тогучинском – 153,4; Кочковском – 147,9. 
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Новосибирской области «Новосибирская областная клиническая инфекционная больница» (далее - ГБУЗ НСО «НОКИБ») является специализированной медицинской организацией, обеспечивающей консультативно-диагностическую, лечебно-профилактическую помощь инфекционным больным в плановой и неотложной формах населению Новосибирской области.
Плановая госпитализация осуществляется пациентам с инфекционной патологией, не сопровождающейся угрозой жизни пациента, не требующая экстренной и неотложной медицинской помощи, отсрочка оказания которой на определенное время не повлечет за собой ухудшение состояния пациента, угрозу его жизни и здоровью.
Пациенты старше 15 лет с диагнозом хронический описторхоз направляются на госпитализацию в ГБУЗ НСО «НОКИБ» в плановом порядке.
Направление пациентов на плановую госпитализацию в ГБУЗ НСО «НОКИБ» проводится врачами, оказывающими первичную и первичную специализированную медико-санитарную помощь по месту жительства либо по месту прикрепления пациентов.
Пациенты, направленные на плановую госпитализацию в ГБУЗ НСО «НОКИБ», в обязательном порядке должны иметь:
1. Документ, удостоверяющий личность;
2. Действующий страховой полис обязательного медицинского страхования Новосибирской области;
3. Направление по форме «Направление на госпитализацию, восстановительной лечение, обследование, консультацию», на госпитализацию в ГБУЗ НСО «НОКИБ». Направление заверяется подписью и печатью направившего врача, печатями медицинской организации. Направление оформляется посредством МИС НСО.
[bookmark: _GoBack]4. Результаты консультаций врачей-специалистов и диагностических исследований для плановой госпитализации пациентов с хроническим описторхозом в круглосуточный стационар ГБУЗ НСО «НОКИБ» (приложение).
