КРИТЕРИИ ОТБОРА ПРОЕКТОВ
*Соответствие проекта приоритетным направлениям развития системы здравоохранения Новосибирской области, заложенным в государственную программу «Развитие здравоохранения Новосибирской области на 2013-2020 годы». 
*Нацеленность на импортозамещение с обеспечением замещения инновационными продуктами (лекарства, материалы, оборудование, технологии) качеством не ниже импортных аналогов.
*Соответствие проекта направлениям, признанным профессиональным медицинским сообществом перспективными, прорывными, дающими задел для  развития в долгосрочной перспективе, имеющими большое социальное значение.  Например,  персонифицированная медицина, клеточная терапия,  диагностирование и лечение рака.
*Локализация производства медицинского продукта и оказания медицинских услуг на территории Новосибирской области.  
*Наличие у инновационного продукта экспортного потенциала.
ИМЕЮТ ПРИОРИТЕТ ПРОЕКТЫ:
**находящиеся на завершающих стадиях инновационного процесса (как минимум, инновационный продукт, прошел все этапы согласования и имеет разрешительные документы на производство);
**имеющие софинансирование со стороны инициаторов проекта (под софинансированием понимаются не только финансовые ресурсы, но и наличие интеллектуальной собственности, подтвержденной патентами, авторскими свидетельствами на изобретение и пр.);
**включающие в себя полную технологическую цепочку;  
**при соответствии указанным выше критериям, где в качестве заявителя выступают предприятия малого бизнеса:
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