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ДОЛЖНОСТНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ
Организует:
контроль за условиями содержания в подведомственных медицинских организациях (дома ребенка) детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации до достижения ими возраста четырех лет включительно в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;

диспансеризацию детей-сирот, находящихся под опекой, усыновленных/удочеренных, диспансеризацию детей-сирот, пребывающих в стационарных учреждениях;

организационно-техническое и документационное обеспечение работы экспертной комиссии при министерстве по медицинскому освидетельствованию детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, передаваемых на воспитание в семью;

работу по оформлению и выдаче гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, направлений к месту лечения в медицинские организации и иные организации, осуществляющие медицинскую деятельность, подведомственные федеральным органам исполнительной власти, не достигших 18 лет, направленных на медицинскую реабилитацию и санаторно-курортное лечение.
Содействует оказанию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан (дети-инвалиды, дети-сироты, дети из малоимущих семей, дети до трех лет, дети до шести лет из многодетных семей).

Участвует:

в разработке и реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, включающей в себя программу обязательного медицинского страхования, государственных и ведомственных программ в подведомственной сфере;
в планировании объемов государственного задания при оказании медицинской помощи несовершеннолетним.

Обеспечивает:

своевременное и полное рассмотрение устных и письменных обращений граждан и организаций;

порядок обработки (сбора, систематизации, накопления, хранения, уточнения, использования, распространения, передачи, обезличивания, блокирования, уничтожения) персональных данных граждан (гражданских служащих), доступ к которым был получен в связи с исполнением должностных обязанностей.
Разрабатывает проекты нормативных правовых актов Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области, министерства по вопросам охраны здоровья несовершеннолетних.
Исполняет поручения Губернатора Новосибирской области, заместителей Губернатора Новосибирской области, министра здравоохранения Новосибирской области, заместителя министра здравоохранения Новосибирской области, начальника отдела в пределах полномочий отдела.
Соблюдает Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Новосибирской области, служебный распорядок министерства.
