

[bookmark: _GoBack]Итоги конкурсного отбора для предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг (далее - субъекты) в рамках реализации основного мероприятия 2.8.2 подпрограммы 2 государственной программы «Развитие здравоохранения Новосибирской области», а именно реализация мер, направленных на обеспечение отдельных категорий граждан, проживающих на территории Новосибирской области, льготной стоматологической помощью. 
Рассмотрение заявок: 28.03.2022 в 15:00, г. Новосибирск, ул. Красный проспект, 18, кабинет 610 в
Оценка заявок: 28.03.2022 в 15:00, г. Новосибирск, ул. Красный проспект, 18, кабинет 610 в
Рассмотрены заявок: закрытое акционерное общество «Стоматологическая поликлиника № 4» (далее – ЗАО «СП № 4»), закрытое акционерное общества «Городская стоматологическая поликлиника № 6» (далее - ЗАО «ГСП № 6»), закрытое акционерное общество «Стоматологическая поликлиника № 9» (далее – ЗАО «СП № 9»).

Заявки ЗАО «СП № 4», ЗАО «ГСП № 6», ЗАО «СП № 9» отклонены, так как  не отвечают обязательным требованиям, указанным в объявлении о проведении конкурса среди юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей - производителей товаров, работ, услуг на получение субсидий в рамках реализации основного мероприятия 2.8.2 подпрограммы 2 государственной программы «Развитие здравоохранения Новосибирской области» в 2022 году, в том числе и по объему заявленной субсидии. 

Дополнительная информация о конкурсе: 

Статус: Итоги  
Дата публикации: 01.02.2022
Дата начала приема заявок – 16.02.2022
Дата окончания приема заявок: 18.03.2022
Дата заседания комиссии: 28.03.2022
Дата размещения информации по итогам отбора: 31.03.2022

